


















Załącznik nr 1 
 

Przyjęte zasady rachunkowości są zgodne z Ustawą o rachunkowości z dnia 29 września 1994 oraz rozporządzeniem w sprawie rachunkowości oraz 

planów kont dla budżetów państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, 

państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami RP z dnia 13 września 2017. 

Aktywa i pasywa ewidencjonuje się i amortyzuje się wg następujących zasad: 

Podstawowe środki trwałe to środki trwałe o wartości jednostkowej powyżej. 10 000 zł. Ewidencjonuje się je na koncie 011. Umarza się je metodą 

linową wg stawek amortyzacyjnych określonych w przepisach o podatku dochodowym od osób prawnych.  

Pozostałe środki trwałe to środki o wartości jednostkowej nie przekraczającej 10 000 zł. Pozostałe środki o wartości powyżej 300 zł ewidencjonuje się 

na koncie 013 i prowadzi się do nich ewidencję ilościowo-wartościową. Pozostałe środki trwałe o wartości poniżej 300 zł podlegają ewidencji 

ilościowej. Odpisy amortyzacyjne pozostałych środków trwałych są uznawane za koszt w 100% ich wartości w momencie oddania ich do użytkowania. 

Wartości niematerialne i prawne: ewidencjonuje się na koncie 020. WniP o wartości powyżej     

 10 000 zł. Umarza się metodą liniową, natomiast WniP o wartości do 10 000 zł umarza się w 100% w miesiącu przyjęcia do użytkowania. 

 

Wycena aktywów i pasywów. 

Podstawowe środki trwałe:  

-pochodzące z zakupu wycenia się wg ceny nabycia,  

- pochodzące z darowizny wg wartości zawartej w umowie darowizny a w przypadku jej braku wg ceny rynkowe, 

- stanowiące niedobory, nadwyżki ujawnione w czasie inwentaryzacji wg posiadanych dokumentów lub wg wartości godziwej, 

- otrzymane nieodpłatnie od jst wg decyzji o przekazaniu. 

Pozostałe  środki trwałe: 

-pochodzące z zakupu wycenia się wg ceny zakupu,  

- pochodzące z darowizny wg wartości zawartej w umowie darowizny a w przypadku jej braku wg ceny rynkowe, 

- stanowiące niedobory, nadwyżki ujawnione w czasie inwentaryzacji wg posiadanych dokumentów lub wg wartości godziwej, 



- otrzymane nieodpłatnie od jst wg decyzji o przekazaniu. 

Wartości niematerialne i prawne: 

-pochodzące z zakupu wycenia się wg ceny zakupu,  

- pochodzące z darowizny wg wartości zawartej w umowie darowizny a w przypadku jej braku wg ceny rynkowe, 

- stanowiące niedobory, nadwyżki ujawnione w czasie inwentaryzacji wg posiadanych dokumentów lub wg wartości godziwej, 

- otrzymane nieodpłatnie od jst wg decyzji o przekazaniu. 

Zobowiązania: 

- wg wartości nominalnej łącznie z VAT wraz z wymagalnymi odsetkami. 

Należności: 

- wg wartości nominalnej wraz z wymagalnymi odsetkami. 

Środki pieniężne w kasie i na rachunku bankowym: 

- wg wartości nominalnej. 


